
Tagesordnung der 2. Sitzung des Gemeinderats vom 04.06.2020 
 
 

1. Siebnerei Ottenhofen; Verabschiedung und Vereidigung von Feldgeschworenen 
 Herr Bürgermeister Dr. Kern bedankt sich bei Herrn Hans Henninger für die langjährige Tätig-

keit als Feldgeschworener und Obmann und vereidigt seinen Nachfolger als Feldgeschworenen 
Moritz Henninger. 

  
2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 12.05.2020 
  
3. Erweiterung des Lehrpfads Petersberg um einen barrierefreien Wanderweg; Durchfüh-

rungsbeschluss; Teilnahme am Förderverfahren 
 Der Markt Marktbergel befürwortet die Zusammenarbeit mit dem Naturpark Frankenhöhe e.V. 

Das Projekt „Erweiterung des Lehrpfades Marktbergel, Landkreis NEA; Barrierefreiheit/ 
Petersberg wurde in der Gemeinderatssitzung vorgestellt. Die Gemeinde stimmt der 
Durchführung der Maßnahme zu und übernimmt den Eigenanteil in Höhe von 40 % der 
Gesamtkosten. 
 
Der Naturpark wird nun im nächsten Schritt die Vergabe der Leistungen vornehmen. 

  
4. Bauantrag zum Umbau eines Betriebsgebäudes in ein Versammlungszentrum auf dem 

Grundstück am Flurweg im Gewerbegebiet Nord auf Fl. Nr. 1031/1, Gemarkung 
Marktbergel 

 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen wird er-
teilt. 

  
5.  Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage auf dem Bauplatz „Im 

Keltenfeld 16“ im Baugebiet „Weilerfeld“ 
 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen wird er-

teilt. 
  
6. Bauantrag zur Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Carport und Schuppen auf 

dem Grundstück „Zur Gartenwiese 8“; geänderte Planung 
 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen wird er-

teilt. 
  
7. Sanierungsmaßnahmen an Straßenschächten; Vergabe von Schachtregulierungen 
 Den Auftrag zur Ausführung der Arbeiten erhält als wirtschaftlichster Anbieter die Beck GmbH 

aus Bad Rappenau-Bonfeld.  
  
8. Spielplätze in Marktbergel; Neuausstattung und Gestaltung; Vergabeentscheidung. 
 Die „Interessengemeinschaft Spielplätze“ hat für die Spielplatzerneuerungen Vorschläge erar-

beitet und Angebote eingeholt. Herr Bürgermeister Dr. Kern und Herr Gemeinderat Grosch 
stellen die Vorschläge mit Kosten in der Sitzung vor. Der Spielplatz in Ottenhofen bedarf kei-
ner neuen Spielgeräte. Hier wird der Sand durch feinen Kies ausgetauscht. Bei den Marktberg-
ler Spielplätzen am Seewiesenweg und an der Schule fehlt es vor allem an Geräten für Klein-
kinder. Nach Auskunft von Herrn Grosch werden die Eltern Eigenleistung bei der Installation 
der Geräte sowie beim Austausch des Untergrunds einbringen. Der Gemeinderat ist mit der Be-
schaffung der Spielgeräte von der Firma Spessart Holzgeräte GmbH einverstanden. 

  
9. Informationen des Bürgermeisters 
 Bauantrag zur Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Einliegerwohnung und Ga-

rage auf dem Grundstück „Im Keltenfeld 1“ 
Das Bauvorhaben wird von der Genehmigung freigestellt. Der Gemeinderat nimmt vom Bauan-
trag Kenntnis. 
 



Neue Aufgaben des ersten Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Dr. Kern informiert den Gemeinderat, dass er zum stellvertretenden Gemein-
schaftsvorsitzenden der Verwaltungsgemeinschaft Burgbernheim gewählt wurde. Außerdem 
wurde er in die Vorstandschaft des Bayerischen Gemeindetags gewählt und wahrscheinlich 
wird er zudem Vorsteher der Kommunalen Allianz A7 Franken West. 
 
ebay 
 
Im Mitteilungsblatt Mai/Juni 2020 wurde die elektrische Kreissäge, die der Bauhof nicht mehr 
benötigt, zum Verkauf angeboten. Auf diese Anzeige hat sich niemand gemeldet. Die Kreissäge 
soll nun auf ebay angeboten werden. 

 


